

Физика с дошкольной скамьи

Родительский клуб в детском саду «Теремок» – это форма организации совместной работы педагогов и родителей и объединение всех субъектов образовательного процесса. В клубе реализуются познавательные и творческие интересы детей и родителей, предоставляется возможность общения семей друг с другом. С этой целью организован детский родительский клуб под названием «Знаток». За основу взят электронный развивающий конструктор нового поколения «Знаток».

Электронный конструктор «Знаток» – это кладёшь электросхем, двигателей, лампочек, транзисторов, конденсаторов, светодиодов... Всё для того, чтобы ребёнок опытным путём понял принципы работы электричества, узнал, что собой представляют законы физики, почему так важно правильно собрать электрическую схему. Это игра, тесно соединяющая знания о физическом мире. Собирая те или иные электрические цепи, можно быстро усвоить уйму знаний и практических навыков по электронным схемам и с удовольствием познакомиться с удивительным миром электроники. В схемах используются ручное, магнитное, световое, водяное, звуковое, электрическое, а также сенсорное управление.

Основной задачей клуба является формирование устойчивых интересов детей и их родителей к техническому творчеству. Дети совместно с родителями изучают методику сборки разных электрических

схем с переходом непосредственно к творчеству, собрав разными способами электрические схемы. Таким образом, используют свою изобретательность и творческий подход, придумывают много других интересных схем.

– Мы, родители подготовительной группы, посещали детско-родительский клуб «Знаток» весь учебный год, – отметил Андрей Вотолин. – Интересы детей видны в участии с конструктором «Зна-

ток». Были очень интересные занятия. Отличный конструктор! Очень понятен и лёгок в сборке, хорошо развивает логическое мышление, а также внимание, что необходимо детям подготовительной группы детского сада как будущим первоклассникам. Делая выводы, правильная сборка даёт результат, так что не на словах, а правилах фактически ребенок видит, что можно собрать в любой конфигурации и получится результат, а прежде чем собрать, нужно ребенку подумать.

Елена КУЗЬМИНЫХ,
воспитатель подготовительной
группы детского сада «Теремок».



Подумаем о будущем сегодня

Вновь «Родительская академия» собралась вместе педагогов, специалистов социального приюта и семьи воспитанников. Тема заседания круглого стола «Подумаем о будущем сегодня» – проблема жестокого обращения с детьми. Социальный педагог Людмила Дрижук в доступной форме с показом видеоматериалов раскрыла смысл понятий «жестокое обращение», «физическое и психологическое насилие». Важным моментом является то, что родителям и педагогам очень важно быть осведомленными относительно насилия по отношению к детям и его предотвращения.

Участники круглого стола смогли применить полученные знания в ситуативном практикуме «В поисках выхода из тупика», который провела заведующая отделением дневного пребывания Галина Масленникова. Все ситуации и примеры были взяты из реальной жизни детей, их обсуждение вызвало неподдельный интерес у родителей. В разговор вступили все присутствующие, каждый смог вспомнить похожую ситуацию, которая произошла в их семье.

Как предотвратить конфликты и насилие в семье? На этот вопрос участники искали ответ вместе с психологом Ириной Верьяковой. Обсуждение проходило в форме дискуссии, с применением игровых технологий. Родителям такой подход в работе пришёлся по душе, они активно искали новые методы и приёмы предотвращения негативных проявлений жестокого обращения, призывали друг друга к недопущению насилия в отношении детей в своих семьях. Родители смогли обсудить возникающие у них трудности, поделиться своими успехами, поставить задачи на будущее. Многие отметили, что порой тоже, сталкиваясь с проблемами, нуждаются в поддержке, особенно при разрешении межличностных конфликтов.

«Все родители, испытывающие трудности в вопросах взаимоотношений с детьми, при наличии неразрешаемых проблем, всегда могут обратиться в приют», – с такими словами обратилась заведующая приёмно-консультативным отделением Елена Сафонова. Она пояснила, что специалисты приюта оказывают информаци-

онно-аналитическую, комплексно-практическую помощь ребенку и семье. Социальные педагоги и психологи, воспитатели-кураторы помогают справиться с широким кругом проблем: дети не слушаются, плохо ведут себя в общественных местах, ссорятся между собой, не могут избавиться от вредных привычек...

На встрече с родителями присутствовала начальник отдела опеки и попечительства управления образования Лариса Чернова. Она пожелала родителям быть повнимательнее к своим детям, заботиться не только о физическом здоровье, но и оберегать от равнодушия, создавая вокруг детей атмосферу психологического комфорта. «Родители и дети, – подчеркнула Лариса Алексеевна, – всегда могут рассчитывать на помощь специалистов отдела опеки и попечительства».

Встреча завершилась теплой беседой за чашкой чая, обменом опытом, пожеланиями удачи в непростом деле воспитания детей. Специалисты отделения дневного пребывания подарили родителям возможность поучаствовать в совместном с детьми занятии по изготовлению подарков друг другу.

Юлия ТОРГАШОВА.